

LA VERDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Burgos: Un mes una peseta.
Fuera: Un trimestre 3,75 id.
Ultramar y Extranjero, un año 25 pesetas.
Número suelto 5 céntimos.

DIARIO CATÓLICO,

CON CENSURA ECLESIASTICA.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Administracion del Periódico,
Centro Católico, Lain-Calvo, 16.

Anuncios, Comunicados, y Esquelas, precios convencionales.

SIN COMPETENCIA.

EN LAS ZAPATERÍAS

DE

ANTONINO GUTIERREZ Y PEREZ,

Plaza Mayor, 49, y Paloma, 26,

hay un gran surtido de Calzado de todas clases y formas, con un 20 por 100 de rebaja, en sus clases.

1000 pesetas á la persona que acredite de dicho calzado tiene cartón en la palmilla, contrafuerte ó tacón.

FERRETERÍA

DE

Sobrinos de JULIAN MARCOS,

Mercado, núm. 14. (frente al Hondillo.)

Almacenes de hierro, acero, camas inglesas y del país, colchones metálicos, herramientas, puntas, tachuelas y clavos.

Esta casa tiene el único depósito de los acreditados hierros y haceros de la fábrica de Barbadillo de Herreros; aunque la propiedad de ella corresponda á los señores «Hijos de Julian Marcos,» como estos se la han cedido á que anunciantes, por convenio especial, por diez años que terminan en 1993, durante este período pertenece la posesion y disfrute de dicha fábrica á «Sobrinos de Julian Marcos,» los son los verdaderos fabricantes de referidos hierros y aceros, advirtiendo que con sus conocimientos han mejorado la elaboracion de los mismos haciendoles reunir condiciones superiores á los anteriores.

Siempre barato.

Retratos pintados al óleo

Se hacen

DE 4 DUROS PARA ARRIBA

Con una fotografia de toda persona viva ó muerta, se puede obtener un retrato al óleo del tamaño que se pida.

NOTA. Se hacen dichos retratos al óleo sin molestar la persona en lo más mínimo y siempre que no sea bien parecido no se paga.

Huerto del Rey, 10.

LA VERDAD.

BURGOS 25 DE JUNIO DE 1894.

¡HERMOSO DIA!!

¡GLORIA AL CORAZÓN DE JESUS!!

Hay momentos en que el alma y el corazón sienten tan grandes placeres, se embriagan en tan dulces y santos afectos que el entendimiento ni puede pensar ni coordinar las ideas, todo affuye al corazón, todo es sentimiento, todo gratos consuelos. Tal es mi estado en estos momentos, difícil, por tanto, para reseñar dignamente el magnífico día de ayer. Pueblos que hacen manifestación tan grande, tan entusiasta y tan espontánea de su fé, de su catolicismo, de su amor al sagrado Corazón de Jesús, son los que no pueden menos de aplacar la Divina Justicia, trocándola en raudales de bendiciones, al par que constituyen el antemural más fuerte contra la impiedad, la irreligion y el desbordamiento de las pasiones.

¡Bien por Búrgos! El Corazón de Jesús ha prometido bendecir y velar por los que públicamente le confiesan.

Nada temas, pues, noble Ciudad, que tu grandiosa manifestación de ayer, tu pública confesion de amor al Delfico Corazón te protegerá y te guardará.

Siento que mis fuerzas son pocas, mi imaginación de poco vuelo y mi pluma torpe para escribir tan gran fiesta, mas mis buenos deseos suplirán mi torpeza.

Ya la hermosa mañana de San Juan, que tan gratos recuerdos evoca al alma, la mañana de las flores, de las tradiciones religiosas de los pueblos, demostraba lo que iba á ser el día.

Con gran recogimiento, con edificante piedad, se vió acercarse á la Sagrada Mesa, á recibir el pan de los ángeles, en la Merced; á numerosos fieles de todas las clases sociales. Magnífica preparacion para la tarde.

Desde las primeras horas de la mañana se vieron los balcones y ventanas adornados con vistosas colgaduras, de gualda y rojo unas, y rojo y blancas otras, con bonitas alegorias del Sagrado Corazón.

El Cielo parece quería lucir también las galas de su azulado manto, pues á las pardas nubes y al relámpago y al trueno de la noche del Sábado, sucedió un día espléndido, de sol brillante y transparente azul.

Las seis de la tarde serian próximamente, y el alegre campanillo de la Merced y el estallido de los voladores anunciaban á la apiñada y respetuosa muchedumbre de las calles que la procesion salía.

Un piquete de la Guardia Civil de caballería abría la marcha; á continuacion de la cruz y los ciriales iban en dobles filas las socias del Apostolado.

En medio de las filas iba la música de San Marcial y un coro de niños cantando con mucho gusto y afinación el rosario, al que contestaban las socias.

Seguian las cruces parroquiales el estandarte blanco, llevado por distinguidos caballeros. La imagen del Corazón de Maria era llevada á continuacion en elegantes y muy bien adornadas andas, á cuya Sagrada Imagen precedia un grupo de hermosas niñas, vestidas de blanco, que parecían ángeles, las cuales iban llenando de flores el suelo, por donde habia de pasar la imagen de la Inmaculada Virgen.

A continuacion empezaban á formar los socios y muchísimos que no lo eran, ostentando, como las mujeres, la roja cinta con la medalla. Una circunstancia grata y consoladora en alto grado, hemos tenido el gusto de ver este año, dos jóvenes oficiales del ejército, uno de Artillería y otro de Administración, iban en filas de uniforme y sin avergonzarse de llevar al cuello la cinta roja del Apostolado.

¡Ah! ¡que hermoso ejemplo! esto nos recordaba y traía á nuestra mente las inmensas glorias que nuestro valeroso ejército ha alcanzado siempre que ha llevado á Dios en su corazón, paseando triunfante sus banderas, desplegándolas victoriosas allende de los mares. También vimos un conocido y apreciable jefe de Ingenieros.

Seguia el estandarte encarnado, llevado por un capitán de Infantería. Detrás el Consejo del Apostolado, con su Director, y hermosa y llena de magistrad la Santa imagen del Corazón de Jesús, dándola guardia de honor una seccion de niños, vestidos, de cardenal, en medio de los cuales iba un precioso niño, con elegante y adecuado traje de Angel custodio, y detrás otro monísimo de San Juan, llevando su blanco corderito.

Cerraba la Procesion el clero, en gran número, los ministros y el M. I. Vicario Capitular, Sr. D. Nicolás Rey, luciendo el magnífico terno de raso blanco, bordado en oro y sedas, tan preciosamente, y que constituye una verdadera joya, por algunas socias del Apostolado.

Ya decíamos en nuestrame moria de la Junta general que Burgos tenia muy buenas autoridades, así confirmó ayer mi aserto el Excmo. Ayuntamiento, presidido por el celoso, muy ilustrado y muy religioso Alcalde, Sr. D. Andrés Dancausa y Orive, asistiendo con los maceros de la Ciudad.

Entre los Concejales recordamos á los Tenientes de Alcalde Sr. D. Fermín Casado, Sres. Riero, Martín, Ortega, Miguel, y en medio de tanta impresion no recordarnos si omitimos alguno, rogándoles nos dispensen si así fuere.

Muy bien, Sr. Alcalde; cuando las autoridades populares manifiestan así su catolicismo, cuando dan tan buen ejemplo, sus administrados no pueden menos de respetarlas y quererlas, porque ven que tratan de guardar la fé de un pueblo siempre creyente, única que puede resolver los graves problemas sociales.

La música de la Lealtad, con la banda de cornetas, que alternaban tocando en la carrera, la escuadra y una compañía del mismo Regimiento, mandada por el joven é inteligente Oficial Sr. Castro, cerraban la Procesion.

Búrgos puso ayer su nombre á una altura envidiable, digna de su fama y nobleza. Ni una irreverencia, ni una risa, ni un mal gesto, ni el más ligero desprecio se observó al paso de la Procesion por las principales calles y plazas. Así es como se hacen grandes los pueblos.

No nos es posible calcular el número de los asistentes, el público vió que cuando los hombres entraban en la Plaza Mayor, la cabeza de la Procesion entraba en la Merced.

Ya en esta Iglesia, completamente llena, el R. P. Arostegui, Director del Apostolado, subió al púlpito, y con sentida frase, dió las gracias á todas las autoridades, á civiles como militares y religiosas, que con tan fina y buena voluntad han aportado cada una sus valiosos elementos para el lucimiento de tan magnífica fiesta y al numeroso público por su asistencia. Se expuso á su D. M. y el M. I. Vicario, hoy ya Obispo de Tenerife, dió la bendición con el Santísimo rompiendo en aquel sublime momento la Marcha Real las músicas de San Marcial y de la Lealtad.

Pocas veces se ha presenciado un momento más solemne, ni más hermoso: el Templo profusa y artística-

mente iluminado, las dulces y arrebatadoras notas de las músicas militares el Ayuntamiento, el clero y los fieles inclinando sus cabezas y adorando sumisos al Señor de todo lo criado. Tanta grandeza arrobaba al alma y hacia sentir dulces afectos al corazón.

¡Oh! Sacratísimo Corazón de Jesús, ya veis como reinais en Burgos, ya veis con que entusiasmo os adora la muy noble ciudad. Protegedla y amparadla, que es toda vuesta.

AGUSTIN RUIZ YANGUAS.

Búrgos 25 de Junio de 1894.

A donde nos llevan.

Dicen que el diablo paga mal á quien bien le sirve; y si nos fijamos en lo que pasa en nuestra España vemos que el dicho vulgar es una verdad de á folio.

España ha servido al diablo admitiendo leyes y ejecutando hechos á cual más detestables.

Largo y enojoso sería ir enumerando los hechos que contra la justicia y la moral han tenido lugar en el transcurso de sesenta años. Se podrá, sin embargo, formar de ellos alguna idea haciéndose cargo de que la matanza de los frailes y el apedreo de los prelados y peregrinos en Valencia forman los trazos de un paréntesis que encierran horrores de todas clases, tales que muchos de ellos sonrojaban á las tribus más salvajes del Africa.

En las leyes no se diga, si se ha servido y sirve al diablo. Con la desamortizacion se barrenó la justicia y se sentaron las premisas para que se vayan sacando las consecuencias socialistas y anarquistas; y por no ir resolviendo la lista interminable de decretos, reales órdenes y leyes que todos los años se han ido dictando, diremos que con la libertad de cultos, el matrimonio civil y, á nuestro parecer, más que con estas leyes con las de quintas, se ha abierto la puerta á la más desenfundada licencia. Porque sacar á la juventud cuando más la necesidad de la tutela de los padres, llevarla á los cuarteles y despues prohibirle en cierto tiempo contraer matrimonio, es contribuir á la desmoralizacion en tales términos que nadie más que los párrocos pueden dar de ello noticia exacta.

Bien ha sido y es servido el diablo. ¿Y cómo paga? Pues paga como el jumento, que dá terrible coz á quien acaba de darle el pienso.

Primero pagó á los pobres, quitándoles los mil y un medios que tenían para remediar sus necesidades. Perdieron la sopa y la enseñanza gratuita que daban los conventos; perdieron con la venta de los montes, el poder dedicarse á la industria pecuaria y el poder hacer un haz de leña con que condimentar los alimentos ó calentar en el invierno sus ateridos miembros; con la venta de los bienes de hospitales y demás establecimientos de beneficencia, perdieron la seguridad de encontrar auxilio seguro en las enfermedades; y decimos auxilio seguro, porque aunque es verdad

que el gobierno ha dado láminas que producen interés, éste está á cargo de las Diputaciones y Ayuntamientos, y de tal manera se administran los intereses de los pobres, que ha habido necesidad en alguna Diputación, como la de Zaragoza, de tratar de la inversión de ellos en sesión secreta; y todos los días leemos en los periódicos relaciones que espeluznan de lo que pasa en Casas de Misericordia, donde no se paga á las amas, y en los hospitales donde se deja de pagar á los abastecedores. En fin, puede decirse que antes de tal manera tenían remedio todas las necesidades, que bien puede decirse que no había pobres en España; y hoy los tiene á millones.

Pero se dirá: si los pobres han perdido con el actual orden de cosas ¿habrán ganado los ricos? ¿Qué han de ganar? Al principio tomó gran vuelo el valor de la propiedad, pero luego se vió que no todo lo que reluce es oro. La propiedad principió á descender con paso más rápido que subió, y hoy ha llegado ya al borde del abismo y caerá en él, si Dios no lo remedia.

Se han aumentado en proporción asombrosas las contribuciones directas, se han creado muchos tributos nuevos, y tal es la situación de muchos propietarios que abandonan al fisco sus propiedades.

Y el gobierno no se pára en el camino de arruinar al contribuyente, de cualquier clase que sea; y hoy está trabajando para que se aprueben los tratados con Alemania, Austria é Italia, que son tales que, si llegan á ser leyes, nos llevarán de seguro á la ruina.

Alemania vió en el tratado con España una ganga y, presentado en el parlamento, fué aprobado casi sin discutirlo por inmensa mayoría; Austria lo encontró tan beneficioso para ella, que sin discutirlo lo aprobó en parlamento por unanimidad. A Italia si no le beneficia tanto, tampoco le perjudica tanto, que excepto la producción del corcho, todos los demás productos, lo mismo agrícolas que industriales, claman contra ellos; pero el gobierno se va haciendo el sordo; y si las circunstancias le dan vida no será extraño que los tratados se aprueben, aunque con ellos se consume la ruina de España.

¿A dónde nos quiere llevar esa gente? ¿No son bastante los males que ya pesan sobre esta desventurada nación, que aun quieren echar más sobre ella? ¿No es bastante, que los pobres gimán sin consuelo, y que los contribuyentes vayan quedando en paños menores? Por lo visto no es bastante eso, la gente que nos des gobierna, pareciéndole pocas las tribuciones que nos afligen, quiere añadir otras nuevas; nos han llevado al borde del abismo y, pareciéndoles poco, quieren precipitarnos en él.

Y esto no lo decimos nosotros; lo dice un doctor en la materia; y si no véanse sus palabras.

«España ni siquiera es ya del todo poseedora de su suelo que hoy explotan con títulos varios en la provincia de Huelva, en Almadén, en el Horcajo, en Belmez los extranjeros, y hasta en alguna porción de Vizcaya. Apenas una tercera parte de sus ferrocarriles le pertenece, y no es dueña de sus tributos, porque hay que atender con ellos á su onerosísima Deuda exterior.

En España faltará el trabajo y faltará al propio tiempo con que comprar el pan, sea castellano, sea extranjero. Los no muchos ricos hasta aquí dedicados á la agricultura y la industria, las abandonarán para convertirse exclusivamente en prestamistas del gobierno, y el socialismo

revolucionario y el anarquismo no perderán nada seguramente. La sociedad será quien pierda.»

Esto, repetimos, no lo decimos nosotros, lo dice un doctor en la materia; lo dice el mismo Cánovas del Castillo en un artículo que ha publicado en *El Imparcial*. Con que á confesión de parte relevación de prueba.

El sistema nos lleva á la ruina, y el diablo se reirá á mandíbula batiente, al ver nuestra docilidad en admitir y ejecutar sus caprichos, dándonos en pago un vapuleo tal que no vá á dejar en nosotros hueso sano.

(La Sinceridad.)

A LA LIGERA

Los padres de la patria española, digo.... liberal siguen propinándose palizas y bofetadas en el llamado santuario de las leyes.

No hay duda: el progreso liberal no cesa de acreditarse por arte de argumentos presentados en forma de puñadas y bastonazos. Antes se decía: «Adversus principia negantes fustibus est arguendum.» Ahora, contra los adversarios, aun de la misma escuela, se arguye á bofetadas y bastonazos que son preludio ruidoso de un duelo á pistola, sable ó florete. Los padres de la patria se desafiaron en público, en el santuario de las leyes, ante las barbas del Gobierno, y de toda clase de autoridades.

Los padrinos conferenciaron y se entendieron, porque los padrinos juzgan y fallan el caso, esto es, deciden si hay ó no motivo bastante para un «casus» de duelo. Estos jueces no desempeñan un cargo con arreglo á las leyes escritas, sino con sujeción á la ley tradicional del crimen y á las costumbres establecidas por los criminales.

En la ocasión presente han merecido bien de los contendientes, los sesudos padrinos puesto caso que han logrado «zanjar honrosamente» el lance concertado entre los padres de la patria señores Ariño y Morales.

Los señores Obispos de la Habana y Salamanca, hablaron en el Senado para condensar el susodicho escándalo, advirtiendo al Gobierno de su falta de intervención en el asunto para hacer cumplir las leyes que prohíben y castigan el duelo.

El Sr. Sagasta respondió que ese vicio es imposible de extirpar. En oyendo la respuesta del jefe del Gobierno, la estatua de la ley hizo unas piruetas sobre su pedestal, el Código penal soltó una carcajada, y el «servum pecus» de Sagasta, progresistas todavía del famoso bienio abrieron la boca estupefactos y admirados del talento de su Califa y de la sabiduría de sus respuestas.

Saltó y vino.... la discusión sobre el juego. El Sr. Conde de Canga Argüelles, como si el liberalismo conservador no supiera jugar ni á la brisca, como dijo de sí el Sr. Sagasta, combatió con bríos mestizos la inmoralidad y las consecuencias lamentables del juego.

El Sr. Sagasta habló y dijo: ¡El juego! ¡Bah! Siempre hubo juego y jugadores. Ya es tarde para cortar el mal. Aquí en el Senado hay muchos jugadores que son unos perfectos caballeros. Está el vicio del juego tan encarnado que es muy difícil perseguirlo y castigarlo. Cuando se prohíbe el juego de un modo absoluto, los jugadores se suben á los campanarios ó toman billete de ida y vuelta para Aranjuez y juegan en el camino.

¡Qué sabiduría la de estos liberales que nos des gobiernan y despedazan! ¡Pero que lógico! Y ¡qué sentido moral!

Y volvió á saltar y vino el argumento de los parásitos. Y lo expuso en la siguiente forma: Cuando yo estaba encargado de las obras del ferrocarril de Madrid á Vigo me enviaron 1.500 penados. Se jugaban la gratificación encerrando piojos dentro de un círculo ganando el que primero se salía.

Dice un periódico ministerial que el Sr. Sagasta estuvo amenísimo. Cierto, y especialmente en el cuento de los parásitos que refirió sin perifrasis de ningún género.

En suma: que todo está podrido en la Dinamarca liberal.

**

No sabemos lo que mañana nos dirá el telégrafo, pero con lo que hasta ahora nos ha comunicado basta y sobra.

El millón de duros que como primer plazo de indemnización por los sucesos de Melilla nos habían de entregar los moros, se ha redu-

cido casi á la mitad (si es que la entregan).

La otra mitad parece que se encuentra «bastante lejos.»

Esto no obstante, los moros guiados por sus buenos deseos nos dan permiso para que paseemos á recogerla, pero no sin advertirnos con la mayor nobleza, que hay «muchos valles en el camino;» y como este es muy largo pudieran perderse; por eso los moros con gran previsión nos autorizan á ir á cobrarlos pero por cuenta y «riesgo» de España.

O como quien dice; perderiais el pleito y «con las costas.»

**

Parece que se ha reunido la comisión de presupuestos y en la discusión que tuvo, un Sr. Ruiz, dijo que formularía voto particular contra todos los aumentos en los gastos.

Hasta aquí todo va bien y estamos conformes.

Pero agregó dicho Sr. Ruiz, que exceptuaria de ellos, los aumentos que se consignasen en Guerra y Marina.

Aquí ya nos parece muy mal y no estamos conformes.

Como no lo estará la nación entera que está más que convenida de que el presupuesto de Guerra es indudablemente el que nos lleva á la bancarrota, y el que á todo trance debiera disminuirse en cantidades importantísimas.

No sabemos qué clase de intereses ligaran á ese Señor Ruiz con los presupuestos de Guerra y Marina; pero si sabemos solo por lo indicado que si sus proyectos se convirtieran en ley, sería.... la ley del embudo.

**

Viva la libertad y la autonomía.

Un diputado francés Charles Ferry ha presentado un proyecto de ley suprimiendo los artículos del código que obligan á los varones mayores de veintidós, á solicitar el consejo paterno antes de contraer matrimonio.

Al mismo tiempo, otro diputado Roiani presenta igualmente una moción para que se borrar del código penal el delito de adulterio considerándole como una simple falta.

Estos señores deben pensar indudablemente como el borracho del cuento:—«que la familia es un robo—»

Tan pervertido se encuentra en la actualidad el sentido moral, que si á estos liberales les dan mimbres y tiempo, llegarán á sancionar el amancebamiento legal.

¿A implantar en Europa las costumbres de Marruecos.

Y si á los de este país los llamamos salvajes ¿como denominaríamos á aquellos «caballeros?»

CARTA DE MADRID.

Sr. Director de LA VERDAD
Madrid 24 de Junio de 1894.

Muy señor mío y estimado amigo:

A las tres de la tarde se han reunido los ministros en consejo presididos por el Sr. Sagasta.

Cuando llegaron á la Presidencia mostraron absoluta reserva al ser interrogados por los periodistas manifestando únicamente que se ocuparían en despachar expedientes.

Se asegura que en vista de la oposición que encuentra el gobierno para la aprobación de los tratados y de los presupuestos se tratará de la clausura de las cámaras.

—Las precauciones que se han tomado esta tarde con motivo de la manifestación del comercio han sido extraordinarias.

En la presidencia del consejo se calcula unos 200 entre individuos, de a guardia civil y orden público.

También en el ministerio de la gobernación había un numeroso reten; igualmente en las prevenciones, se tomaron analogas medidas.

—Las líneas telegráficas se encuentran desde ayer casi interrumpidas en su totalidad á causa de las tormentas remitiéndose por correo muchos de los despachos, incluso los de Barcelona y Zaragoza.

—A pesar de haberse ensayado convenientemente la manifestación espontánea que organizó el Círculo Mercantil, no tuvo la importancia que deseaban los Señores Moret y Muniesa.

Del mencionado Círculo salieron unos doscientos individuos, que capitaneaban los Sres. Muniesa y Alonso Martínez, llegando los manifestantes hasta la presidencia del Consejo de ministros.

Una vez allí, subieron al despacho del Sr. Sagasta los comisionados y despues de pedirle cuanto ya anunciaba la prensa el jefe del gobierno les contestó que se haría todo lo posible por satisfacer los deseos del Comercio, cuyos intereses, son sacratísimos pero que no era posible al gobierno reprimir el obstruccionismo de las minorías.

La comisión salió satisfecha de la entrevista y ya en la calle dirigió la palabra á los manifestantes el Sr. Alonso Martínez diciendo en breves frases que el comercio y las clases trabajadoras debían hallarse agradecidos á las buenas intenciones del Sr. Sagasta porque ofrecía atenderlos y exhortando á aquellas á que se disolviesen pacíficamente.

Terminó su breve discurso dando vivas al gobierno á las clases mercantiles y á España que fueron contestados por la multitud.

Suyo afectísimo

El Corresponsal.

Ayer tuvimos la satisfacción de asistir á uno de esos actos que dejan profundamente impresionada el alma haciéndonos entender cuánta es la dignidad del hombre, y que real y verdaderamente es el rey de la creación; no debiendo en manera alguna abdicar su dignidad, poniéndose al servicio de las criaturas, que por el contrario deben estarle completamente sometidas.

La simpática y agraciada señorita Aureliana Martínez y Mingo, hermana de nuestro particular amigo, el presbítero, Licenciado D. Ignacio, catedrático del Seminario conciliar, de seando practicar y hacer con escrupuloso rigor, la penitencia que impone la regla de San Francisco de Sales, bajo la cual viven, y que cumple fielmente las Salesas, entró ayer en concepto de postulante en el convento que dichas religiosas tienen en esta ciudad.

¿Qué de pensamientos no se agolparon á nuestra mente, al ver á una tierna doncella traspasar con firme planta el umbral, que se proponía no volver á pisar más! Dar á Dios para siempre á su querida familia representada allí por algunos de sus hermanos, por cuyas megillas rodaban abundantes lágrimas, cesar tras de ella la puerta, por la que se proponía no volver á salir, y á la que desde ese instante la hacía muralla infranqueable, que impidiera llegar hasta su alma la gritería y algazara del mundo, renunciar á los placeres legítimos de una numerosa como cariñosa familia, no gustar nunca más las dulces caricias de una apasionada madre, despreciar un porvenir halagüeño, que su posición social podía prometerle; en una palabra, no hacer aprecio alguno de lo que la generalidad de las personas tanto aprecian, y todo esto en la edad menos á propósito para ello, en esa edad en que las pasiones, la imaginación, el corazón, todo, en fin contribuye á oscurecer nuestra inteligencia é impedirnos el conocimiento de la verdad: actos de esta naturaleza practicados por una joven de 22 años sólo pueden realizarse en el seno de la Iglesia católica.

Reciba nuestra cordial enhorabuena tanto la señorita postulante, á cuyas oraciones nos encomendamos, como su apreciable familia, uno de cuyos miembros aspira á la elevada dignidad de Esposa de Cristo.

Al acto despues de ser tan sencillo ha asistido numerosa concurrencia lo que prueba las muchas simpatías de la familia.

NOTICIAS GENERALES.

Al pasar ayer la procesión por la calle de la Paloma, un anciano fué acometido de un accidente, produciéndose á causa de la caída una herida que le fué curada en la casa de Socorro.

En la tarde de ayer, estando viendo pasar la procesión en el puente de Santa María la esposa de nuestro particular amigo D. Nicolás Pozo, la robaron un portamonedas que contenía trece pesetas.

Se ignora quienes sean los autores del hecho el cual se ha puesto en conocimiento de la Inspección de orden público.

Como ya anunciamos, ayer tuvieron lugar los exámenes en el Asilo-Escuela de Parvulos de San José.

Al acto acudió numerosa y escogida concurrencia que quedó complacida de la sólida instrucción que reciben los parvulos.

Hoy se han verificado en el Asilo de Santa Juana Francisca Fremiot, y mañana se verifícarán en el de San Vicente Paul.

El día 27 del actual tendrá lugar en el histórico Monasterio de San Juan de Ortega, una solemne función de rogativa, á la que asistirán según antigua costumbre veintisiete pueblos con sus insignias parroquiales y presididos por sus párrocos y Alcaldes.

Hemos visto con la mayor satisfacción reproducidos en varios colegas de Madrid y Provincias, varios artículos de los últimamente publicados y suscritos m j con especialidad el que llevaba por epigrafe «La Obediencia Cristiana.»

Agrávase la situación en Sicilia. En muchos pueblos han aparecido carteles en los que se excita á los habitantes á tomar las armas.

Los obreros de las minas de Favara amenazaron con provocar la guerra civil.

Las tropas acampan como en tiempo de guerra en las plazas y en las cercanías de Grotte.

El gobierno de Humberto reunido en Consejo ha tomado el acuerdo de levantar el estado de sitio en la isla, promover la construcción de obras públicas para dar trabajo á los habitantes necesitados y conceder una amnistía á los condeados últimamente por los tribunales militares con motivo de los sucesos que se desarrollaron hace poco en Sicilia.

El capitán Sr. Porrás, perteneciente al honroso Cuerpo de infantería del regimiento de Extremadura, y que como recordarán nuestros lectores, fué herido en Melilla, ha estado en la iglesia mayor prioral del Puerto de Santa Maria para dar gracias á la Virgen de los Milagros, á quien ofreció una Misa solemne por haberla invocado en el instante de recibir la bala enemiga. Según frases del mismo capitán, es un milagro de aquella Virgen, cuyo escapulario viste hace catorce años.

«La bala,—dice ese bravo militar,—penetró por la guerrera, perforó el escapulario y salió dicho proyectil por el lado opuesto, no haciendo más que rozar la piel.» Dicho señor ha regalado á la Virgen la guerrera, que será colocada en el camarín en un cuadro.

En un templo protestante de Strasburgo se habia permitido un pastor pronunciar un discurso violentísimo contra los Jesuitas. Instaurado el proceso, contestó el pastor que una cosa eran éstos y otra la iglesia católica, mas el tribunal no admitió semejante descargo y condenó á prision al pastor, dándose de esta suerte una satisfacción generalmente exigida en la católica Alsacia.

Segun telegrafian de San Petersburgo se aguarda con marcado interés en los centros oficiales, y en particular en la procuracion general del Santo Sínodo, el texto de la Enciclica de Leon XIII á los cristianos orientales.

Varios periódicos recuerdan, con este motivo, las negociaciones iniciadas en tiempos de Alejandro I para la union de las dos Iglesias; se cree que no ofrece hoy su realizacion dificultades, por abrigarse la seguridad de que Roma no intentaría nada que debilitase en lo mas mínimo lo acción del poder civil.

Dice «La Correspondencia» que de manos del Sr. Obispo de Sion, en misa celebrada por él en la Real capilla ha recibido S. M. el rey lá cruz de celedor de la Guardia de Honor del Sagrado Corazon de Jesús, del centro establecido en la parroquia de San Martin, haciendo el acto de consagracion correspondiente y protestando, como lo hacen los Celedores, que no se afilará jamás á secta alguna masónica, hereética, sino que, antes bien, procurará propagar la devoción del Sagrado Corazon de Jesús cuanto le sea posible.

En Corella (Navarra) se ha puesto la primera piedra de un gran edificio destinado á es-

cuela y hospital y levantado por los Carmelitas Descalzos.

Al acto asistieron el Excmo. señor obispo de Tarazona, cuatro Padres provinciales de la citada Orden, el delegado de la misma en Madrid, el arquitecto autor del proyecto y director de las obras, Sr. Lahida g, y muchas distinguidas personas de Navarra y de Madrid.

El décimoctavo Congreso de juriscosultos católicos, ha tenido su reunion en Paris los dias 21, 22 y 23 del mes corriente, terminando con una Misa en Montmartre. Ha sido de suma importancia si se tienen en cuenta los difíciles asuntos de que ha tratado referentes á la Iglesia y á los católicos.

En Paris terminó el sábado el Congreso de los Círculos católicos de obreros, pronuncian-do el discurso final el conde de Mun, y asistieron el domingo todos los individuos del Congreso á una Misa en la iglesia del Sagrado Corazon.

En el Palacio arzobispal de Tarragona se están preparando algunas obras con objeto de preparar cómodo alojamiento á los Prelados que asistirán á aquella ciudad con motivo de la celebracion del próximo Congreso católico nacional.

Una grata noticia podemos comunicar á nuestros lectores; el barón de Nicotera, mason, y ministro que fué de Victor Manuel, y últimamente, y de los más importantes, de Humberto, antiguo garibaldino y revolucionario de toda la vida, murió dias pasados reconocido con Dios y con la Iglesia. Véase lo que dice «L' Univers,» de Paris, en uno de sus últimos números:

«Repetimos nuestra afirmacion de que el baron de Nicotera murió en el seno de la Iglesia, y añadiremos ahora que se confesó y comulgó dos veces antes de morir.

«Un sacerdote de Castellamare, D. Gabriel Visco, fué quien le asistió, y sus funerales verdaderos tuvieron lugar en la iglesia de San Ciro de Castellamare, la ciudad más próxima del sitio en que el baron de Nicotera murió.

«Dierlo que los francmasones habia montado una guardia en el hotel en que Nicotera, estaba enfermo para impedir que se le acercara ningún sacerdote; pero el celo fraternal de la señorita Nicotera, hermana del moribundo, supo burlar las intrigas de la secta.»

Como se ve, aun los más decididos campeones de la revolucion y de la impiedad se rectifican en la hora de su muerte, sean sabios como Littré, sean poetas como Leopardi, sean hombres de acción como Nicotera.

La princesa Marcelina Czartoryska,, que acaba de fallecer en Cracovia, era de la casa de Radziwill por la línea paterna, y católica ferviente, incansable protectora de los pobres de aquella capital, que la llamaban su madre. Habia cultivado la amistad de Berryer, Montalembert y el P. Gratry, en la capital de Francia, y protegido á los grandes pintores Delacroix y Delaroche. Pertenecía á la Tercera Orden de los Carmelitas, y há poco tiempo habia dado cuenta al Papa del estado de muchas fundaciones benéficas en la Polonia austriaca. Ha prohibido que se dé sepultura á sus restos en el panteon familiar de Sienava, disponiendo que fuesen inhumados en el cementerio general de Cracovia.

¡Siempre la Iglesia cuidando de la suerte de todos los desgraciados y procurando por medio de sus institutos el remediarlos!

La pequeña Comunidad de Hermanas terciarias de San Francisco de Asis, establecida en Figueras desde hace algunos años con la aprobación y autorizacion del Rdo. Obispo de Girona, ha adquirido recientemente una casa con huerto donde podrán dar mayor extensión á su caritativa obra de educar á las niñas de los gitanos, que en aquella localidad son en bastante número, y por lo comun se miran con desprecio en todas partes á causa de su vida errante y de las condiciones peculiares de su raza. La buena semilla ha fructificado con la gracia de Dios, y las Hermanas son ya en número de siete, y las gitanas que se educan en su Colegio muchísimas, haciéndose sentir los excelentes frutos de la cristiana educacion de las niñas en sus propias madres, que este año se han presentado en gran número á cumplir con aquellas el precepto pascual, espectáculo consolador nunca visto en aquella ciudad.

Para ayudar á esta obra eminentemente

cristiana y civilizadora dirige un llamamiento á las almas caritativas la excelente revista «La Revista Popular,» en cuya Administracion se reciben cuantas limosnas quieran enviarse para tan santo objeto.

El Cardenal Rampolla, en nombre de Su Santidad, ha dirigido una carta á M. Woeste, felicitándole por su mensaje que prueba la union de los católicos belgas. Por su origen y por su contenido es un importante documento.

Un sobrino del célebre Cardenal Ledokowski, actual Prefecto de la Propaganda, acaba de celebrar su primera Misa en la Iglesia de las Ursulinas de Cracovia. Pertenece el P. Wladimiro Leokowsk á la Compañia de Jesús, á la que promete con su ciencia y virtud nuevos ornamentos.

Su Santidad ha recibido en audiencia particular al Sr. Baille y su familia, de Barcelona, que le ha presentado una cuantiosa ofrenda como «Dinero de San Pedro.» Los señores Baille han dado cuenta á Su Santidad de la fundacion de un Hospital para niños enfermos que sostienen á su costa en la segunda capital de España.

El Papa ha concedido su aprobacion á un decreto de la Congregacion de Ritos en que se declara la autenticidad de los milagros obtenidos por intercesion del Venerable Realino, de la Compañia de Jesús.

Se ha suicidado un gran perseguidor de los católicos en Alemania, protestante y mason, y que en el primer concepto parecia un sucesor de Lutero, Schild, burgomaestre de Wittemberg, que trataba sin consideracion alguna de aumentar sus rentas á costa del Municipio, á pesar de cobrar un sueldo de diez mil francos. Lo que se habia reunido para erigir un monumento á Bugehagen no salió de los bolsillos de Schild. Su odio al Catolicismo le servia de salvoconducto, y á pesar de conocerse sus proezas, nadie le molestaba. Al fin se entabló proceso contra él, y ya en la cárcel ha puesto fin á su existencia, causando éste suceso gran impresion entre los protestantes alemaes.

Servicio especial de LA VERDAD

TELEGRAMAS.

Madrid 24.—8 n.

Los industriales madrileños proyectaban una contra manifestacion hoy mismo en contra de los tratados pero el Gobernador les ha hecho desistir de su propósito para evitar que puedan ocurrir colisiones que alteren el orden público.

Se cree que la contramanifestacion se celebrará el domingo próximo y á la que asistirán todos los industriales de Madrid seguidos de los 40.000 obreros que viven del trabajo de la industria madrileña.

Madrid 24.—8,50 n.

Los industriales han publicado un manifiesto contra los tratados que arruinan al pais productor y piden al Gobierno que no se aprueben los pendientes.

Hoy por la mañana ha corrido el rumor de que se habia dado contra orden prohibiendo la manifestacion de esta tarde, pero á última hora se ha desmentido.

Madrid 24.—9 n.

A las tres y media se han reunido los ministros en Consejo para acordar la forma en que se ha de pedir á las Cortes los créditos necesarios para el aumento de gastos de los

presupuestos de Guerra y Marina y que no es posible que se aprueben los nuevos presupuestos en donde iban incluidos sus aumentos.

Madrid 24.—9,50 n.

Es casi seguro que las Cortes se cerrarán en los dias primeros de Julio por haber sido infructuosas las gestiones entabladas por el Gobierno con la comision del Senado para que diese dictamen sobre el tratado de Alemania.

—A las cinco en punto ha partido de la calle de Carretas la manifestacion del comercio llevando al frente la comision organizadora de este acto.

Fuerzas de la Guardia civil y de orden público hacian mantener el orden de la comitiva.

La manifestacion se ha dirigido á la Presidencia del Consejo donde una comision ha subido á ver al señor Sagasta y entregarle la exposicion que el comercio de Madrid dirige al Senado para que apruebe los tratados pendientes.

La concurrencia ha sido numerosa aunque habia mucho curioso. Multitud de estandartes eran llevados por sus respectivos gremios y dividian la marcha de cada uno.

Ningun incidente desagradable ha ocurrido.

El Gobernador ha seguido á la manifestacion dando órdenes muy oportunas.

Madrid 24.—10 n.

Los diputados murcianos señores Lopez Parra y Oarcia Alix consumirán dos de los turnos contra el proyecto en que se aumentan en un cincuenta por ciento los derechos de importacion sobre los carbones de piedra, proyecto que seria la ruina de muchas industrias y sobre todo de sus minas.

Este proyecto es casi seguro que será desechado pues si es necesario se apelará á todos los medios para impedir que se apruebe.

M.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de mañana San Pelayo, mártir.

Nació de padres ricos á principios del siglo diez. Su tio el Obispo de Tuy estaba cautivo en la ciudad de Córdoba y para recobrar la libertad dejó en rehenes á Pelayo.

El rey Moro quiso obligarle á que negara á Jesucristo y negándose obstinadamente á ello, se dispuso que le despedazaran, como se hizo arrojándole despues al Guadalquivir el 26 de Junio del 925.

CULTOS

Continúan en la iglesia de la Merced en honor del Sagrado Corazon de Jesús.

SAN VICENTE DE PAUL, y su mision social

ARTURO LOTH,

Antiguo discípulo de la escuela de las cartas.

Introduccion por Luis Venillot. Apéndices por A. Baudon P. B. y L. B. E. Cartier—Augusto Boussett. Obra traducida y anotada por B. Feliú y Perez socio de las Conferencias de Barcelona con apéndices referentes á la obra de San Vicente en España.

Se vende en la libreria del Centro Católico Lain Calvo 16.

BURGOS.—Imp. y lib. del Centro Católico.

LIBRO COMERCIAL



COMPLETO SURTIDO
EN CARPETAS
DE DIFERENTES MODELOS
Y
MARCAS
ESPECIALES.

MUESTRARIOS
PARA
EL COMERCIO
Y
VIAJANTES, &

PRECIOS ECONÓMICOS.

RUFINO S. GONZALO,
Huerto del Rey, 2 y 4, esquina á la Llana.

Grandes Almacenes de géneros

DE
Joaquin Navarro Gonzalez.

Plaza Mayor, núm. 30,
BURGOS.

CASA EN HARO.

Paquetería, perfumería, bisutería, tubos, espejos, quincalla, cuchillería, zapatillas, gorras, artículos de caza, cepillería, calzado para niños, guitarras, acordeones, sombrillas, abanicos, bastones, dominós y batería de cocina.
TELÉFONO 183.

Pildoras Anticloróticas Azucaradas

DE P. LORENS. FARMACEÚTICO DE BARCELONA.

(Hierro—Pepsina y Diastasa.)

Debido al azúcar que las envuelve, los enfermos las toman con sumo gusto.

Son un tónico excelente, estando indicadas en todas las enfermedades derivadas de la escasez de globulos rojos en la sangre.

No producen desarreglos gástricos, ni ennegrecen los dientes.

Pídanse en las boticas. Frasco 2,50 Pesetas.

Depósito: Farmacia de San Pedro—Calle Ludovico Pio—núm. 10 en
BARCELONA.

LA REFORMADORA DEL CARMELO

HISTORIA

DE

Santa Teresa de Jesus,

POR

Doña Isabel Cheix y Martinez,

con un prólogo del

ILMO. SR. D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA, PRESBITERO,
Auditor del Supremo Tribunal de la Rota.

Se vende encuadernado en tela de color con plancha alegórica de oro y en rustica; de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, y en las principales librerías de España.



RELOJERIA

EN TODOS LOS SISTEMAS.

La verdad no admite farsa ni exageracion: venid y vereis cuanto se deseé en Relojeria y cuanto con ello se relacione: articulos electricos: optica: barometros: termómetros: podómetros etc. precios nunca vistos siempre fué el único depósito de Relojes públicos en Burgos.

La Relojería de Villanueva: Espolon: Casa del Teatro, frente á la Diputacion.

AGUA DE SELTZ

Un sifon 0'15 pesetas.

12 id. 1'50 id.

24 id. 2'50 id.

Farmacia de Mozo, Lain-Calvo, 20.—Burgos.

VIDA de Leon XIII escrita con autorizacion del Sumo Pontifice, en vista de la memoria auténtica comunicada de orden de su Santidad, por Bernardo O'Reilly. Edicion de lujo con magnificos fotograbados y plancha alegórica. De venta en el Centro Católico.

FARMACIA

DE

LOTINA Y SEVILLA.

Arco del Pilar, núm. 5,—Burgos.

AGUA DE SELTZ

Un sifon 0'15 pesetas.

12 id. 1'50 id.

24 id. 2'50 id.

Vida y doctrina de Jesucristo.

Sacada de los cuatro evangelistas y distribuida en materia de meditacion para todos los dias del año, compuesta por el P. N. AVANCINI. Se halla de venta en el Centro Católico Lain-Calvo, 16, Burgos.

José Miguel Olivan

BURGOS.

Nuevos almacenes

de Camas de Hierro, Jergones de muelles,

EBANISTERIA Y TAPICERÍA.

Moviliarios completos.—Sección de lunas y espejos

máquinas para coser.

ESPOLON, 2 y 4,

junto al Arco de Santa María.

SASTRERIA

DE

ELOY VEGA,

NUÑO RASURA.

BURGOS

Se confecciona toda clase de ropas talares, trajes de colegial y de vestir: se construyen bonetes.

OBRAS NUEVAS.

Sin Dios sin pan y sin honra.—Opúsculo por D. FERNANDO GARCIA ESCRIBANO.

Canónigo de Plasencia.

RELIGION Y PATRIA,

por

GREGORIO MOVER. PBR.

HORAS DE LUZ,

por

LUIS RAM VIN,
Baron de Herves

LA VIDA FELIZ,

por

D. SANTIAGO OJEA, PBR.

NOVÍSIMA

COLECCION DE LEYES

de utilidad práctica al

CLERO PARROQUIAL

comentada y anotada por el

DR. D. BUENAVENTURA COROMINAS

PBR., ABOGADO, ETC., ETC.

Se hallan de venta en el Centro Católico,

Lain-Calvo 16, BURGOS.